
令和元年 第１０回農業委員会総会議事録 

 

１・会議名   有田町農業委員会 第１０回総会 

２・日  時   令和元年１０月１日（火）  午後１４時５５分～１５時１７分 

３・場  所   有田町庁舎３階 第４・５会議室 

４・付議事項 

日程第１ 議事録署名委員の指名 

日程第２ 議案第１号 農業経営基盤強化促進法による利用権設定について       １件 

     議案第２号 非農地証明願いについて                   １件 

      

         その他 

              農業まつりについて 

              農業者との意見交換会について 

 

５・出席者 

    農業委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

最適化推進委員 

 

 

議席番号 出欠 委員名 議席番号 出欠 委員名 

１ ○ 川尻 宗代 ６ ○ 山口 則久 

２ ○ 古川 法秋 ７ ○ 廣  和隆 

３ ○ 山口 輝雄 ８ ○ 堀  哲男 

４ ○ 田代 美由紀 ９(副会長) ○ 岩永 嘉之 

５（会長） ○ 藤  俊信 

百武 孝 福田 美登志 佐藤 春孝 藤井 和義 

福島 晴人 力武 善次 久保田 保幸 田代 修一 



○農業委員会総会議事録 

○事務局 

定刻前ではございますが、只今から令和元年第１０回有田町農業委員会総会を開会いたします。はじめに、藤会長より、ご挨拶をお願いいたします。 

○会長挨拶 

皆さんこんにちは。最近の雨でゆめしずくの刈取り時期が来ているにもかかわらず刈り取りが出来ないという声が聞こえています。また、台風と虫と

で倒伏していて皆さん方非常に苦労されているかと思います。今日も早朝から牧地区から山本のライスセンターへ籾を持ってこられましたが、濡れてい

て乾燥機に入れられず断られていました。私も台風に備えて少しでも刈りたいんですが天気がですね、諦めるしかない状況です。今年の初めは豊作かと

思いきや、ゆめしずくは不作のようでございます。ライスセンターに粒が太る時期に雨が続いたのが原因で量が少ないということです。ひのひかりやた

んぼの夢は色づきもいいような感じがします。豊作を祈るばかりです。 

本日も、審議事項慎重に審議をお願いします。 

○事務局 

只今の出席委員は９名中９名です。 

定足数に達しておりますので、総会は成立いたします。 

それでは有田町農業委員会会議規則により議長は会長が務めることとなっておりますので、以降の議事進行は藤会長にお願いいたします。 

○議 長（会長） 

日程第１議事録署名委員の指名を行います。有田町農業委員会会議規則第９条第１項に規定する議事録署名委員ですが、議長から指名させていただく

ことにご異議ありませんか。（異議なしの声） 

それでは本日の署名委員は、３番（山口 輝雄）、４番（田代 美由紀）委員にお願いします。 

日程第２議案第１号農業経営基盤強化促進法に基づく農用地利用集積計画の町長に対する要請１番について、議題といたします。 

事務局より説明をお願いします。 

○事務局 

～議案書を朗読～ 

以上、計画要請の内容は、経営面積・従事日数など、農業経営基盤強化促進法規定の要件を満たしていると考えます。 

 



○議 長（会長） 

説明がおわりました。 

現地確認委員の確認説明をお願いするところですが、事務局にて事前確認されていて問題ないということです。 

質問のある方は、挙手をもって質問してください。 

質問ありませんか。 

質問がないようでしたら、採決に移ります。  

議案第１号要請１番について集積計画の作成を要請することに賛成の方は、挙手をお願いします。 

全員賛成により要請１番は承認されました。 

承認を得ましたので、農用地利用集積計画を作成するよう要請する事といたします。 

続きまして、議案第２号非農地証明願い申請１番について議題といたします。 

事務局より説明をお願いします。 

○事務局 

～議案書を朗読～ 

河川改修に伴い発生した残地であり、現在は雑種地となっています。 

○議 長（会長） 

説明がおわりました。現地確認委員の確認説明をお願いします。 

○８番委員 

 申請地は､○○○地区で河川に沿って道路がありますが、その道沿いの土地になります。現在は農地としての機能はない状態です。④は、雑草が生い茂

り農地ではない状況でした。 

○議 長（会長） 

有田地区の岩永委員補足説明をお願いします。 

○９番委員 

 現地確認時に有田地区委員も含めて確認をしましたが、現地確認委員が言われましたとおり農地としての機能はないと見てまいりました。 



○議 長（会長） 

質問がある方は挙手をもって質問してください。 

○６番委員 

 申請地傍に雑種地がありますが、ここは別に農地ではないんでいいんですよね。 

○事務局 

 そうです。⑤の西側が元の河川の位置かと思われます。 

○議 長（会長） 

質問がないようでしたら、採決に移ります。  

議案第２号 申請１番について許可することに賛成の方の挙手を求めます。 

全員賛成により 申請１番は、許可されました。 

以上で、本日の議事事項については、すべて終了しました。その他になりますが、先月、川尻委員が研修に行かれていますので報告をお願いします。 

○１番委員 

 去る 11 月 11 日から 12 日にかけて鹿児島にて九州･沖縄ブロック女性農業委員研修会に参加してきました。私が一番印象に残ったのが、長崎県の女性

農業委員さんで年齢の割には若い感じの方で最適化推進委員になって一年半ほどたたれた方でした。長崎市内の方で、パン作り等の加工品作りをされ以

前から認定農業士としていろんな仲間つくりをされる傍ら、最適化推進委員としても直ぐに行動に移される方で、地区でアドバイスをされる方を決めて

一緒に地区を回られています。意向調査様式も自分で作成し、近所の農家さんに聞き込みされ独自の農家台帳なるものを作られたという事を聞きビック

リしました。帰りのタクシーでは運転士さんの話ですが、テレビドラマ篤姫やせごどん効果や新幹線効果で鹿児島県が北海道に続いて農業生産高二位に

なったという話を聞いてきました。また、熊本県の女性農業委員さんも活動を再開されたことを聞いて復興が進みつつあることを感じて帰って来ました。 

以上報告を終わります。 

○議 長（会長） 

 ありがとうございました。このように女性農業委員さんも何度も会議や研修をされています。お疲れでした。 

 

これにて、令和元年第１０回有田町農業委員会総会を閉会いたします。お疲れ様でした。 

次回は、１１月１日（金）の予定です。 



 

                          総会 １５時１７分終 

 

上記は会議録として書記の記載するとおりであるので、ここに署名する。 

 

                  有田町農業委員会会長   署 名 

 

                               署 名  ３番 

 

                               署 名  ４番 

 

                               書 記  永尾 由美子 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※署名につきましては、別紙原本にて行っています。 

※この議事録は、公開用に作成をしている為、個人情報に配慮し公開しています。 

 


